



“3年来,30多名湖南法治人物脱颖而出,在中国年度法治人物的颁奖晚会上三届蝉联获奖。……湖南人最为世人所熟知的‘敢为天下先’精神在法治领域内得到了淋漓尽致的展现。”这是央视对本报承办的CCTV中国(湖南)法治人物评选活动的肯定。期待,今年的25位法治精英能代表湖南作天下表率。



# 天下人的湖南表率

## 2013年度CCTV中国(湖南)法治人物长沙颁奖

## 2014年度25位湖南法治人物候选人,唱响法治湖南最强音

本报10月10日讯 今天下午,由湖南日报报业集团、三湘华声全媒体承办的2013年度CCTV中国(湖南)法治人物评选活动颁奖典礼暨2014年度CCTV中国(湖南)法治人物评选活动启动仪式正式起航。

### 25位候选人现身会场

省委宣传部、省委政法委以及公检法司等部门领导出席仪式现场为2013年度获奖嘉宾颁奖,同时宣布2014年度法治人物评选活动启动。

活动当天,由活动推选委员会遴选的25位2014CCTV中国(湖南)法治人物候选人也现身会场,接受全场致敬。

### 2013年度湖南法治人物长沙颁奖

践行为民司法的王均全、用生命坚守检察事业的王文辉和为普及《消防法》战斗不息的李海清荣膺2013年度CCTV中国(湖南)法治人物称号,候选人律师曾昕因推动《湖南省食用槟榔地方标准》修订,荣获中国(湖南)法治人物特别贡献奖。守卫母亲河湘江的“湘江守望者团队”荣获中国(湖南)法治人物团体奖。省委宣传部、省委政法委、公检法司等部门领导为5名获奖个人、团体颁发奖杯证书。

其中,“湘江守望者团队”因其为湘江保护作出的特殊贡献,以及在全国环保方面起到的积极示范作用,去年年底,他们最终代表湖南走上CCTV中国法治人物领奖台。在央视的颁奖典礼现场,中央电视台台长胡占凡亲自为志愿者们颁奖。这也是该奖项自2001年设立以来首次颁给一家民间环保组织。



2013年度湖南法治人物获奖者王均全



2013年度湖南法治人物获奖者王文辉



2013年度湖南法治人物获奖者李海清



2013年度湖南法治人物特别贡献奖获奖者曾昕



10月10日下午,由湖南日报报业集团、三湘华声全媒体承办的2014年度CCTV中国(湖南)法治人物评选活动启动仪式正式起航。由活动推选委员会遴选的25位2014CCTV中国(湖南)法治人物候选人现身会场,接受全场致敬。



2013年度湖南法治人物团体奖获得者“湘江守望者团队”。本版照片均由记者 童迪 摄

### 活动背景

CCTV中国法治人物评选是具有品牌标志性的全国大型年度盛典,每年的12月4日20:00,中央电视台综合频道(CCTV-1)都将推出大型专题晚会《法治的力量——年度法治人物揭晓暨颁奖典礼》,向彰显法治力量的获奖人物致敬。

湖南日报报业集团、三湘华声全媒体作为央视在湖南地区的唯一合作媒体,独家承办该评选活动在湖南地区法治人物的评选报送工作。评选

结果前三甲报送央视,参与全国年度法治人物评选。

从2011年开始,三湘华声全媒体已经连续三年推送湖南法治人物走上央视舞台成为全国年度法治人物。他们来自社会各个层面,具有不同的职业背景、年龄层次、教育程度。他们的故事也呈现出丰富的内容和形态,但种种不同的基础上,却有着一个基本的共性——他们承载了湖南法治进程的点滴进步,他们用实际行动推动了湖南的法治进程。

### 互动

10月10日16时至10月31日16时止,网友可登录本次评选活动唯一官方网站华声在线社会与法频道(<http://law.voc.com.cn>)或关注本次评选活动唯一官方微信公众号:“Hi都市报”,为自己心目中的湖南法治人物投上神圣的一票。投票数据分别在每天的上午9时和下午4时,进行汇总统计后,在华声在线社会与法频道的投票专题页面予以公示。

## 25位2014年度法治人物 25位“法治湖南”的向导

颁奖典礼暨启动仪式上,组委会邀请了2014CCTV中国(湖南)法治人物的25名候选人上台接受全场致敬。

他们中有活跃于公检法司一线为推动建设法治湖南贡献青春的精英,也有为社区平安祥和、为唤醒迷途青少年而辛苦奔波的公民个人,更有为了维护法律严明和社会公正而扎根社会基础默默付出的基层司法人员。

### 2014年度湖南法治人物候选人事迹展

**张慧,湖南省  
长沙市公安局  
党委副书记、副  
局长,分管经侦、  
网技、国保等工作。**



近年来,张慧积极探索和创新经济犯罪侦查工作机制,带领长沙公安经侦民警战斗在打击经济犯罪第一线,亲自组织指挥侦破了一大批大案要案,为国家挽回经济损失近20亿元。其中,近来主办的震惊中外的“葛兰素史克”公司涉嫌商业贿赂一案最为世人所熟知。

在公安部直接指挥下,张慧半年多来带领专案组民警放弃一切休

假,吃住在办案一线,转战北京、上海、江苏等多地,先后抓获涉案犯罪嫌疑人55名,暂扣违法所得8000余万元,查明该公司涉嫌经济犯罪的大量事实。

该案是新中国成立以来我国打击大型跨国药企商业贿赂第一案,有力揭露了医疗行业商业贿赂的利益链条及药价虚高的本质,重拳打击了医疗行业不正之风。 ■记者 龚化